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Fi1sicA MATEMATICA
Prova di valutazione del 15/11/2016

Svolgere tre esercizi tra i quattro proposti.

Esercizio 1. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy

(i) { du(z.t) + (22 — 3)B.u(z,t) = —22 (if) {

u(z,0) = sin® 2
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Byu(z, v, t) — vOzu(z, v,t) + (2v — 3)Byu(x,v,t) =0
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Esercizio 2. Dato il problema di Cauchy
{ Oru(z,t) + 0:[(1 — 2)u(a, )] =0

u(z,0) = (1 — 2?)sin®
(i) determinare la soluzione del problema.
(ii)Sia A = {z : u(z,t) > 0}; determinare |A,|.
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Esercizio 3. Dato il problema di Cauchy-Dirichlet omogeneo con condizione al bordo omogenee
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u(z,0) = sin(3z),
u(0,t) =0
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Ou(x,0) = h(z) in [0,7],

u(mt)=0 Vt>0.

(i) determinare la soluzione per h(z) = 2sin(z) cos(3z)
(ii) calcolare la soluzione in z = 7/2, t = 2x per h(z) =z
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Esercizio 4. Si consideri una catena di N oscillatori armonici con moto trasversale.
(i) Scrivere la lagrangiana e le equazioni di Eulero-Lagrange per N = 4.

(ii) Scrivere il funzionale energia. E’ un integrale primo del moto?

(iv) Scrivere il funzionale impulso. E’ un integrale primo del moto?

(v )Determinare la soluzione delle equazioni di Eulero-Lagrange per N = 2.
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